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CZAKÓ GÁBOR
Mányoki 60 éves
 

Amikor bő harmadszázada a havilappá alakulandó 
Mozgó Világhoz kerültem, Mányoki Endre már elő-
retolt helyőrségként várt. Mint a szerkesztőség Benjá-

minja és a versrovat gondozója.

Lényéből és munkájából a középkorú újonc kiolvashatta a 
Mozgó-legenda lényegét.

Először is vidám volt, remek tréfamester, örökké szikrázott 
körülötte a levegő. Szokás volt havonta vacsorára hívni a tár-
saságot – már akinek alkalmas volt erre a lakása. Mentünk Jo-
likához, a takarítónőhöz is, csodás töltött káposztát kaptunk! 
Mindig Bandi volt az est fénypontja.

Szakmai alázata valamennyiőnket megdöbbentett: lelkiis-
meretesen elolvasta a kocsiderék-számra érkező versezeteket. 
A vérdilettánsok – ma már ilyenek nincsenek! – műveit is, és 
hosszú levélben magyarázta el nekik mindazt, amit ők saját 
körmölményeikből nem tudtak kihüvelyezni.

Most, e percben fölötlik bennem valamelyik Pegazus-herélő 
szerző rigmusának egy töredéke. Az illető a társadalom túlszer-
vezettségéről írt hosszadalmas klapanciát, és a műveltségét fi-
togtatandó latinul próbálta alkalmazni a refrénben. Egy szótag 
híján sikerült is neki: „Csak orgazmus és semmi más!”

Gyakran segítettem neki a válaszlevelek kazlát elcipelni a postára.

Endre bátor volt. Az ilyesmi egy lapszerkesztő esetében első-
sorban szellemi vonásként értékelendő, de abban az időben po-
litikai bátorság is szükségeltetett. Miként manapság…

Mányoki Endre köszöntése
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A főszerkesztő havonta kapott parancsot Aczél titkárságától, 
hogy ezt a két-három-négy embert távolítsa el a szerkesztőség-
ből. Természetesen sem Veress Miklós, sem Kulin Ferenc sosem 
engedelmeskedett. Bandi ritkán került a célkeresztbe, viszont 
kezdő volt, bennünket, idősebbeket – talán – védtek műveink, 
ismertségünk. De az is lehet, hogy a rendszer már kimúlt a 80-
as évek elejére, csak titokban tartották, mint Nagy Szulejmán 
halálát a törökök Szigetvár ostromakor.  Kellett az idő a sorok és 
a nagy országfosztás rendezéséhez.

Befejezésül álljon itt egy jellegzetes Mákonyi-történet!

Történt, hogy behívták katonának Tárnok Zolit, Szabados Ár-
pádot, Reményi Jóskát a sajtószázadba, kiképzésre. Endre kül-
dött nekik egy hatalmas, tervrajzok szállítására szolgáló karton-
hengert, benne egy zsömlét, amibe belerejtett egy fél méteres 
reszelőt, s mindezt becsavarta egy Szökési Útmutatóba, majd 
a hengert föltöltötte pattogatott kukoricával. Az elhárítás át-
engedte a csomagot, s megdicsérte Szabadosékat, hogy milyen 
rendes kollégáik vannak, akik utánuk küldik a munkát.

 


